
Dekleta, v boj za naše 
časopise! 

Našli katoliški slovenski tisti so 
napovedali živahen neizprosen boj 
krivici! Slovenski Gospodar in Stra
da nastopata odloči so, brez strahu pra 
# onim, ki prinašajo nad naš narod 
aad slovensko domovino, gospodarsko, 
narodno in versko nesrečo. Zatega
delj pa so naši listi tudi preganjani 
i<>d oblasti, od sodišč, iu naših uasprot 
nikov iz liberaino«auiostojnegat tabo
ra, 'a odkrite povedano: Slovenski. 
Otespodar. in ž njim Straža nista 
hodila in tudi ne bosta ono pot,, ka
kor jo hodi mačka krog vrele kaše. 
Ne I Za resnico in pravico hočejo vr
&iti naši katoliški časopisi odločno, 
neustrašeno borbo! Boj, naš neizpro
sen boj pa onim, ki s pretiranimi dav 
ki.: z ne«jniselnimi uredbami spravlja
jo naše ljudi v nesrečo ter nas hoče
jo gospodarsko zasužnjiti bankam in 
sploh kapitalizmu. 

. Da bomo pa mogli ta boj vršiti, 
I »olj pogumno, še bolj Tijorajžno, pri 

družite se nam, pomagajte nam vo 
vrle prijateljice naše! Na polju in v 
vinogradih ste že opravilo. najhujše 
Aolo, žrtvujte vsak teden meseca no
vembra in decembra za apostolsko de
lo za razširjanje Slovenskega Gospo
darja in Straže. 

Kako si naj naše dekle uredi to 
• ' Cisto enostavno: 
1. Napravi si polo papirja, napiši 

aa to polo vsa imena onih, od katerih 
veš, da Še v tvoji okolici nimajo ne 
Slovenskega Gospodarja ali Straže. 

Ja. Pojdi k njim in jim prijateljski 
nagovarjaj, uaj si naročijo te naše li
ste. Zapiši na polo natančen naslov, 
itateri list si naroči in koliko plača 
naročnine. Stori to od hiše do hiše. 

3« Pote z natančnimi naslovi na> 
)*oenikov ter nabrano naročnino pošlji 
iakoj na naslov: Upravništvo Slov, 
Oospodarja (ozir. Straže), Maribor,. 
Oiriiova tiskarna. 

4. Navduši za to apostolska delo 
io kakega znanca ali znanko in mu 
razloži, kako paj postopa, da bo imel 
jstapeh* 

6. Prav posebnol prosimo naše 
vrte Marijine družbenice, da od sedaj 
Btaprej do Novega teta posvetijo vso 
svojo pridnost in veselje do poštenega 
flota razširjanju SlovenaHcega Gospo
darja in Straže. Verjamite nam, da 
le te (£elc< sedaj res pravo apostolsko 
flelo Razdelite si agitacijo v vsaki ob
bini. Vsaka članica naj prevzame do
ločene hiše oziroma družine. Kdor 
plača oelotetiio naročnino 48 K za le
te 1922 dobi Slov. Gospodarja že od 
danes naprej, do Novega lete( brezr
pjlačno. 

Imena pridnih In živahno delujo
Sih agitatork bomo objavili v naših li
stih in jih javno pohvalili. 

Vse, Id ste naše, na delo za raz
l&rjonjo katoliškega slovenskega časo
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Obdelujte zopet dekliš
ki vrtec! 

Tako poživlja naš mladinoljub 
Slov. Gospodar mladenke k zopetne
mu okopavanju Že popolnoma od ple

DEKLIŠKI VRTEC 
vela preraščenega dekliškega vrtca, j 

Da, tu je potrebno izruvati tolika ' 
škodljivega plevela, toliko ljubke, ka
tero je zasejal in Še so)e sovražnik v 
teh razburkanih dneh v srca slovens
ke mladine. 

A kaj je to? Pričakovala sem, da 
bo g. urednik zaklioal: Prenehajte 
vendar nekoliko, saj imam v lisu le 
gredico za vasi no pa obsežnega vrta^ 
nimate vse na enkrat na gredici pro
stora! — Ali so Se prejšnje marljive 
dopisovalke „Našega Doma" že pošlo
vile od samskega stanu in delo mlaj 
Ših jo samo za uredniški koš? Je te 
vzrok molčečnosti, ali kaj ? Bodi vzrok 
eno aii drugo, daje mi pogum da je 
pred dobrim letom Slov. Gospodar pri 
nese' črno na belem nekaj mojih skrom 
nih misli o DZ — da začnem tam ne
kje v skrivnem kotičku gredice segati 
po strupenih rožicah z Željo in name
nom uničiti jih. 

Najprvo bo treba gredice očistiti 
trnja, osata,, kopriv itd. kar najbolj za 
branjuje rast ljubkim, duhtečim cvet
kam v srčnih gredicah vrtov Dekliš
kih zvez. Naša lepa Sloveni

ja Še ima vedno krepko četo vzornih, 
vernih mladenk, ki so zares dika, po
nos in up slovenskega naroda v ver
skem in narodnem oziru. Se več je 
pa mladenk, ki se prav ničj ne zave* 
da.|o svojih dolžnosti.. 

Glavna napaka v DZ je brezbriž
nost kar vodi v brezdelnost in lenobo. 
Kaj ne, mesečne sestanke iman o pov
sod! Tu se trudijo, nas z besedo in 
dejanjem izobraževati preč. gg. votii
teljj; Koliko podučnega,, navduševalne 
ga "nam govorijo. Ali obrodijo besede 
sa,d? Da, toda mnogo prepičel, vsled 
lenega duha poslušalk. Pri sestankih 
nastopajo govornice z raznimi govori, 
eden važnejšega pomena kot drugi. 
Kak odmev pa dobe v največji meri 
ti govori? li premišljujejo pomen mla
denke jedro govora? Bore malo: Skle
pa se le o tem, kako jo govornica na
stopila, kako govorila; toda kaj je go
vorila tega ne, — Ce pomislimo na
dalje, koliko} vzpodbudnega^ koliko 
krasnega nudijo, dekliški taboriv vrše
či $o na raznih gričih, kjer nas po
zdravljajo Marijine cerkvice. Človeku 
se. zdi, da mu duh ob navduševalnih 
govorih hiti in se dviga proti nsebu. 
Spjošna sodba je: Btio je lepo, zares 
lepo! Pravi namen vsega pa malokdo 
ume. Tu se spominjam besed rajnega 
slovenskega pisatelja Cankarja, s ka
terimi je tožil o enakih čitateljin: „In 
zato so oznanjali da. sem povedal jako 
Jepo, da je moj jezik prijeten in bla
gozvočen, niso pa oznanili, kaj sem 
povedal Razodeli so besedo, zamolča
li 50 misel." In neki voditelj Je rekel: 
Pridete in poslušajo, pa zopet gredo, 
to je vso delovanje naše družbe. Po
dobno je v več organizacijah!, 

Mladenke, zavedajmo se, da naše 
organizacije ne obstojajo samo, da so 
v njih zabavamo, ampak zato, da se 
tu izobražujemo, delamo na potu čiš
čenja in dosežemo zmago resnico. Za 
vedajmo se tega! Potem nam ne bo 
težko delati iz čiste, nesebične ljubez
ni do naroda '.. 

Naše prvo delo bodi: vsaka svoj* 
vrteo — svoje srce dobre očistiti na
puha, nemarnosti, in zavisti, samoljub 
ja, neznačajnosti; kajti prej ne more
mo v javnosti delovati* Druga najsve

tejoa naloga nam bodi, delo za našo 
mladino! To pridobivamo za naes 
vrste, to rešujmo iz krempljev pogube 
in" storilo bomo mnogo, mnogo. ^ 

1'ošiijam sestrski pozdrav vsem 
mladenkam Sirom Slovenije in če g. 
urednik dovolite, se Še bo oglasila v 
vrlcu Zvonimira iz Sav. doline. 

Cvet na gredo! 
Pozdravljen dekliški vrteo, iskre

no 'pozdravljen! ' Sosestre, slovenska 
dekleta, ali slišite — naš dekliški vr
tec je zopet odprt, je zopet otvorjen 
vsem nadebudnim mislim, vsem mla
dinskim rodoljubnim načrtom kakor 
nekdaj v „Našem Domu"! Naše gredo 
po svetovni vojni upostoSene, bodo zo
pet lepo urejene, naši bujni cveti bo* 
do zopet mikali mimoidoče, bodo zopet 
zanimali potujoče tujce. Vaška lipa bo 
zelenela — cvetela, naš vrtec pa rav
no tako. Za nami ie dolga noč, polna 
vzdihov, solz in tožt\ pred nami lep 
solnčni dan velikih idealov, visokih 
nazorov, v naših srcih nevtešeno hre
penenje po izobrazbi, v naših dušah 
globoka vernost in v naši volji neoma 
jena moč, pa bi še molčali! Nad ve
soljstvom veje sicer duh nesporazum
Ijenj, upora, nevere, In zavisti, nad 
našo katoliško mladino pa veje prijet
ni duh sloge vzajemnosti, ljubezni in 
verskih prepričanj, kakor med otroci 

eno matere. Ako so ne poznamo oseb
no, poznamo pa se po naših katoliških 
organizacijah in to zadostilje4 da se 
razumemo. Zatorej slovenske vrtnar i* 
ce, strnimo se zopet, tesneje v našem 
dekliškem vrtcu ter odbijamo pogumno 
vse proti verske napade, vse hudobne 
nakano proti katoliškim Šolam in or
ganizacijam, da izvedo tudi mogočni e
konomi, da sveta vera ni bila našemu 
narodu vsiljena, od duhovnikov in nik 
dar ne bo, temveč, da se rodi z nami 
irr<da živi z nami! Ako nam Jo hočejo 
vzeti, ako jo hočejo zatreti v naših 
srcih, morajo nam vzeti tudi življenje. 
SDovensko katoliško ljudstvo in kato
liška vora je ena duša — jo eno bist
vo. Zatorej naj živil — Savinjka. 

Orlicami 
(Govorila na «**dcliškem večeru v Sre
, dišču predsednica Micika C . . , k). 

Izkušnja uči, da se odseki, ozir. 
krožki le tam uspešno razvijajo, kjer 
se člani marljivo zbirajo na svojih se
stankih, kjer stremijo za srčno in um. 
sko izobrazbo. 

Poletni čas je čas orlovskih pri
reditev in izletov. Tukaj se vidi, kaj 
&o nauče Člani orlovske organizacije, 
ob teh prilikah se vidi moč in disci
plina posameznikov, kakor Širših mas. 
Na orlovskih prireditvah se zbira mla 
dina, la ji je ideal pošteno življenje. 
Tudi nasprotniki imajo slične prire
ditve, toda, nasprotni, protiverski, ta
bori se ne bore za ideal krepostnega, 
čistega življenja. Prostosti hočejo v 
uživanju, v nebrzdanih strasteh. Bo
ga nočejo poznati, zalo tudi nimajo po 
žrtvovalne. vse zmagujoče krščanske 
ljubezni. 

Peče jih, ko vidijo, kako stopa v 
ospredja naša organizacij/i. , Vidijo, 
koliko žrtev je zmožna, kako raste 
njen vpiiv. Zaostale, ponižano se ču
tijo pred nami, a satansko pretkauim 

obrekovanjem nas hočejo splašiti. '& 
bojujemo so hrabro pod zastavo kri% 
katerega čudovita moč Še ni bila nik
dar upognjena, osramočena. Dosti* u 
krat se vračamo iz naših prireditelj 
zmučenih teles, a vračajmo so tembolj, i 
prožnega duha, ki ae dviga k božje ,■
mu solncu . . k 

Ogromna masa slovenskega ljud
stva jo Še zdrava, neokužena, dostopm, 
na orlovskim načelom. Pa v orlovsl Ji 
vrstah se ne gleda toliko na Stevfflnjr? 
naSa moč je pred vsem odvisna odt, 
duha ki naš preveva. Ni nam innogoui 
pomagano, če imamo ogromno vojska)* 
neznačajnih, strahopetnih bojevnikov^: 
Taka vojska je nezamesljiiva, nikdau'1 

si ni v svesti gotove zmage. Mala, «.
izbrana četa, značajnih in neupogUjiT« 
vili moči pa zamore s silo nesmrtne*' 
legije zlomiti vsak sovražen naval. 

Sestre Orlice! Izobražujmo se nas 
naših dekliških večerih^ ker tem poi, 
tom se bomo vzgojile v prave, značaj,; 
ne Orlice. Kot zvezdovodnico sprej; 
mimo glasilo ortovstva ^Mladost". s 

„Mladost" je vzgojila ir še vztraja 
naše lante za može značaje, ravno 
tako zamore vzgojiti tudi krepostna 
žene, — žene, kot j*e bila Junaška ma
kabejska mati, žene, ki bodo združe
valo moško srčnost z žensko ljubeznih 
jo. Citajmo jo rade. številko za števils
ko, čitajmo jo premišljeno in jo potem 
tudi Študirajmo. Ona ne govori samo 
c nas, govori tudi, nam. Točna navo
dila nam daje v vseh strokah, da 6e 
se jih vestno držimo, vzgojile se bomo; 
v prave, krščanske Orlice in le take 
Orlice bodo cvet in krona vseh slo* 
venskih organizacij. — Bog živi! 

Dekliški tečaj 
za dekleta in žene celjskega 

okrožja. 
to je sodnih okrajev: Celje, Vransko,. 
Gornji grad, Šoštanj, Slovenji gradeč, 
Konjice, Šmarje, Rogatec, Laško, Kozje, 
Sevnica in Brežice, priredi Slov. kršč. 

soc. zveza 

v nedeljo 20. no¥emb. v Celju 
(Narodni dom, velika dvorana).; 1 

Spored: Ob 8. uri sv. rnaša s pridigo v 
župnijski cerkvi. 

Od 9.13.(1.) ure tečaj s sle
dečimi predavanji: 

1. Splošna izobrazba žene in 
mladenke (tajnik Krajnc). 

2. Zgodovina ženskega gibanja, 
(dr. Melita Pivec iz Ljubljanej

3. Ženske organizacije (dr. % 
Pivec). 

4. Orlice (Krošl). 
5. Dekliške zveze in njih po

drobr?. organizacija (tajnik 
Krajnc). >f 

6. Časopisje (tajnik Krajnc). 
Ob 14. (2. uri popoldne): Ve

černice v župnijski cerkvi. 
Ob 15. (3. uri pop.): »Mala 

pevka«, spevoigra v 5. da
janjih, ki jo uprizori Slov 
katol. izobraževalno društvo 
v Celju. 

Dekleta in žen celjskega okrožja* 
Pridite! Povabljene pa ste tudi dekleta 
in žene mariborskega okrožja! Vsaka 
naj ima pripravljen listek F svojim ime
nom in natančnim naslovom. 


